
 www.alfawayid.comتم التحمٌل من مولع الفوائد بوست  

 ( 1)الوحدة 

 الأعداد الصحٌحة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 www.alfawayid.comتم التحمٌل من مولع الفوائد بوست  

 جمع الأعداد الصحٌحة: الدرس الأول

 : جـد ناتج الجمع لكل مما ٌأتً: 10ص(1)السؤال

 )(        ب20=  9 + 11  (أ
–3( + )

 )(       جـ7(= -4–
–7(+)

–6)- =13 

)(د
–653(+)

)(هـ1387= - (734–
–20(+)

–16 ) - =36 

)(و
–1540(+)

–2367) - =3907 

 صفر ما ناتج جمع العدد ومعكوسه؟ :12فكر ص

 :  جـد ناتج الجمع لكل مما ٌأتً:13ص(2)سؤال

 + )9 (أ
 )(       ب4= ( 5–

 +)4 (    جـصفر=  8( + 8–
–7)- =3  

+ )11 (د
 )(  هـ4= -(15–

 )(   و12= - 8( + 20–
-

 100 + )77- =23 

 15تمارٌن ومسائل ص

 .باستخدام خط الأعدادجـد ناتج الجمع فً كل مما ٌأتً ( 1

 )(أ
–3(+)

–5) - =8 

+)9 ( ب
–3) =6  

 

 )( جـ
–7 +)5 - =3 

 

 7= 4 + 3 ( د

 : جـد ناتج الجمع لكل مما ٌأتً (2

98 765 4  3  2  1  0 –1–2- 3 

 

5  4  3  2  1 0 –1 –2 –3 –4 –5 –6 –7- 8 

 

76  543 21 0–1–2–3– 4 

 4  3  2  1 0 –1 –2 –3 –4 –5 –6 –7- 8 
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 )(أ
 )(                ب 1= - 4(+ 5–

–2890( +)
–400)- =3290     

 + )873 (جـ
 )(        د10= - ( 982–

–820(+)
–982) - =1809 

 )(هـ
–9( + )320+

–200 )- =9 + 120 = 111 

 + )345 (و
–5+ 

–13 ) =345 - + 18 = 327 

 :  الجدٌدة فً كل مما ٌأتًالحرارةجـد درجة  (3 

)كانت درجة الحرارة  ( أ
  ( درجات10).درجةسٌلٌسوس15درجة سٌلٌسوسوارتفعت  (5–

)كانت درجة الحرارة  (ب
  (درجة2).درجاتسٌلٌسوس10درجة سٌلٌسوسوارتفعت (8–

 : اكتب العدد الصحٌح فً        وتحمك من صحة الحل بإستخدام خط الأعداد (4 

 +        = 7(أ
           + (                 ب3–

–12 = 
–6  

 ( جـ
–2 =       + 

  = 4           + (                د6–
–5  

)عددان صحٌحان مجموعهما  (5
  20، فما العدد الثانً؟ 13، إذا كان العدد الأول (7–

)عددان صحٌحان مجموعهما صفر، إذا كان العدد الأول  (6
، فما العدد (54127–

 54127معكوس العدد وهو الثانً؟

 : اكتشؾ الخطأ واكتب الصواب فً كل مما ٌأتً (7

 (     أ
–7 + 

  ( 14-الاجابة الصحٌحة  )×صفر  = 7–

 (    ب
–5 + 7 = 

  (2الإجابة الصحٌحة  )×  2–

 + 10 (    جـ
  (8الإجابة الصحٌحة  )× 12= 2–

 

 

-10 

- 4   -9 

6 
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 طرح الأعداد الصحٌحة: الدرس الثانً

 : أكمل الفراغ فً كل مما ٌأتً:18ص (1)السؤال

 + )7                     ،  4 = 3 – 7 (أ
-

 3  = )4 

 10 -( =2( + )-8- )              ،10-  = 2 –( 8 )-(      ب

 12-( = 9 ) +–( 3-)               ، 12-( = 9( + )-3 )- (     جـ

 2-( = 2( + ) +4- )                ، 6-( = 2 )-–( 4 )-(      د

 : جد ناتج الطرح فً كل مما ٌأتً: 18ص  (2)السؤال 

  123 ( =234 )-–( 111 )-(جـ   89-  = 64 –( 25 )-(ب     4 -  = 7 – 3 (    أ

)فكان الناتج  (3) أنا عدد سالب، طرح منً :19فكرص
  17-فمن انا؟  (20–

فً كل مربع، بحٌث ٌكون ناتج الممدار أكبر ما ٌمكن )-( أو )+( ضع إشارة  * : (3)السؤال 

 : 

 - 5 -         6        3 -         9  

  21تمارٌن و مسائل ص

 : جد الناتج فً كل مما ٌأتً (1

  1=  4 – 5 (  ب 1= - 7 – 6 (أ

 )(  د     16 = - 99–83 (جـ
–83)–99 - =182 

 )(هـ
–341)–( 

 )( وصفر = ( 341–
–341)–341 - =682 

 )(ز
–8910)–( 

 + )6007 ( حصفر = ( 8910–
 صفر = (6007–

- - + 
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  64863 = - 98328 – 33465=  98328 – ( 54231–87696 )(ط

 131793( = 44097 )-– 87696= (98328–54231 )–87696 (   ي

صعدت ساره فً مصعد العمارة من الطابك الأرضً إلى الطابك الخامس فوق الأرض ثم  (2

 .عبر عن رحلة ساره بعملٌة رٌاضٌة. نزلت إلى الطابك الثانً تحت الأرض

 0 + 5 – 7- = 2  

)فكان الناتج  (20)أنا عدد صحٌح موجب طرح منً  (3
 ( 5العدد )فمن أنا؟  (15–

استخدم الأعداد (4
–312 ، 

وعمٌلة الجمع أو الطرح أو كلٌهما لتحصل على 315 ، 314–

 . 317الناتج 

 -     312 –- ( 314 + )315  

 ضرب الأعداد اصحٌة ولسمتها: الدرس الثالث

 :ضع العدد المناسب فً        لتكون العبارة صحٌحة فٌما ٌأتً: 24ص  (1)السؤال 

 (   75 ×          = )-3(  - ب                (56 ×          = )-8  (أ

  = 114( × 5 )-(جـ

 :  جـد حاصل الضرب فٌكل مما ٌأتً:25ص(2)السؤال

 )(           ب72 = 9×8 (  أ
–4(×)

 )(         جـ28( = 7–
–17(×)

–3 = )51 

 :  ضع العدد المناسب فً       :25ص(3)السؤال

 (                     ب30 ×           = 5 (        أ
–5 =          × 30  

 = 9×              (      جـ
×           (                    د72–

–7 = 28 

 :  جـد ناتج المسمة فً كل مما ٌأتً:26ص(4)السؤال

 )(    ب 9=  9 ÷ 81 (أ
–42 ÷ )7  - =6  

-7 

-570 

25 

-4  -8  

6 -6 
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 )(جـ
–15( ÷ )

÷)28 (  د5= (3–
–14) - = 2 

 

 

 :  ضع العدد المناسب فً        (:5)السؤال

        2  ÷            = 34( ب             (9( ÷           =  )- 72 )-(  أ

  = 9( ÷ 99 )- (       د20  = 5- ÷  (جـ

أمام العبارة الخاطئة، ثم  X  أمام العبارة الصحٌحة وإشارة√ضع إشارة  :28ص(6)السؤال

 : صحح الخطأ

 × 3 + 7 (        أ
–2 = 

–20X( ًبتتبع أولوٌات العملٌات1الإجابة الصحٌحة ه ) 

( ×3+7 )(       ب
–2 = 

–20√ 

)(جـ
–48(÷ )

–2 + )4= 24X( ًبتتبع أولوٌات العملٌات28الإجابة الصحٌحة ه ) 

 √1( =3+12÷ )3×5 (       د

 29تمارٌن ومسائل ص

 : حدد إشارة الناتج فً كل مما ٌاتً (1

×)4 (     أ
 )(     ب20= - ( 5–

–9( × )
–2) =18 

÷)42 (    د72=  8× 9 (   جـ
–6 ) - =7  

 )(  هـ
–56( ÷ )

( × 5 ÷ 3625 )(          و7 = (8–
–4  - =2900 

 : جـد الناتج فً كل مما ٌأتً (2

 -11 

17 

-100 

8 
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 × )15 (    أ
 )(  ب45= - ( 3–

–25( × )
–6 ) =150 

 ÷ )150 (    د320=  16×20 (   جـ
–5 ) - =30 

 )(  هـ
–782( ÷ )

 )(                    و391= ( 2–
–76 ×)12 - =912 

 )(  ح
–350(÷)

 25= 25 ÷ 625 (                          ط7= ( 50–

 )(  ي
–9+3(÷)

–3 ×)9 -( =6-( ÷ )3 × )9 = 2 × 9 = 18 

(×7+5 )(  ن
–5÷15×

–2 =12- × 5 ÷ 15-× 2- = 75÷ 15-×2- = 5- × 2=10 

             77 = 18 – 95 = 6× 3 – 95 = (8÷48×)3- 95 (   م

 (   ن
–81( ÷ 3+6 × )

–11- =81 ÷ 9- × 11 - = 9- × 11 = 99  

 : ضع العدد المناسب فً        (3

 )(     أ
 )(ب =                          8( × 15–

–20 =         × )60  

 ÷       = )75 (    جـ
  =  6÷  (   د               (15–

–6 

)عددان حاصل ضربهما  (4
 ، فما العدد الثانً؟ 5، إذا كان العدد الأول (25–

  ( 5-  )        العدد الثانً 

 التحلٌل إلى العوامل الأولٌة: الدرس الرابع

 . صنؾ الأعداد الآتٌة إلى أعداد أولٌة أوأعداد مركبة:31ص(1)السؤال

             29 ،19 ،69 ،390 ،55 ، 81  

  19 ، 29: الأعداد الأولٌة 

 81 ، 55 ، 390 ، 69: الأعداد المركبة

 -5  -36 

3 -120 
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 نعم. بصور أخرى؟ حاول ذلن24هل ٌمكن تحلٌل العدد : 33فكرص

 

 

 

 

 :أكمل الفراغ فً شجرة العوامل فٌما ٌأتً: 33ص (2)السؤال

 

 

 

 

 

 .  إلى عوامله الأولٌة40حلل العدد  (ب

  2×2×2×5 = 40عوامل العدد 

 

 

 

 .  إلى عوامله الأولٌة180 حلل العدد :34ص (3)السؤال

                               5×3×3×2×2 = 180عوامل العدد 

 

 

×2 × 2 5 

× 10 4 

408 

2 × 

3 ×  × 5 

×  5 

75 

15 

5 
3 ×  × 7 

9

9 
× 7 

 

3 

63 

2  2 3 

 6 4 

24 

2 × 

180    2     

90      3 

30      3 

10      2 

  5      5  
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 35تمارٌن ومسائل  ص

 :صنؾ الأعداد الآتٌة إلى أعداد أولٌة أو مركبة (1

 أول41ً (  هـمركب 675 (     دأولً 23 (   جـمركب 54 (  بأولً 13 (      أ

 . حلل الأعداد الاتٌة إلى عواملها الأولٌة بطرٌمة الشجرة (2

  200 (            هـ36 (            د28 (           جـ22 (        ب15 (     أ

  5 × 3 = 15العوامل الأولٌة للعدد  (أ

 

 

 

  2 ×11 = 22العوامل الأولٌة للعدد  (ب

 

 

 2×2 ×7= 28العوامل الأولٌة للعدد  (جـ

 

 

15 

5    3×      

22 

2    11×    

28 

4      7×       

 

2    2×     
7 
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اً 61العدد  (د  .  عددااً أولٌا

 2×2×2×5×5 = 200العوامل الأولٌة للعدد  (هـ

 

 

 . حلل الأعداد الاتٌة إلى عواملها الأولٌة بطرٌمة المسمة المتكررة (3

 225 (             هـ81 (         د128 (          جـ150 (        ب17 (    أ

اً 17العدد  (أ  .  عددااً أولٌا

 5×5×2×3 = 150العوامل الأولٌة للعدد  (   ب

 

 

  2×2×2×2×2×2×2= 128العوامل الأولٌة للعدد  (جـ

 

 

 

 3×3×3×3 = 81العوامل الأولٌة للعدد  (د

 

 

200 

2    100×    

10×     10 

      5 2    5×     2×  
     × 2  

150    350      

5 
10      2 
  55 

  1 

1282 

642 

322 

 16  2 
8      2 
  4      2  
  2      2 
   1 

81  3273 

 9 3 
 3 3 
 1 

2255 

  455 

   93 

   3   3 
   1 
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 3×3×5×5 = 225العوامل الأولٌة للعدد  (هـ

 

 : ضع العدد المناسب فً          لتصبح العبارة صحٌحة (4

  7 ×       × 2 =  98  (    أ

  2 × 3 × 3 =         × 54 (   ب

  3 ×       ×       × 4 = 9 × 16  (  جـ

  28، من أنا؟28 أحد عواملً 60 و50أنا عدد مركب بٌن  (5

 9، من أنا؟ 13، مجموع عواملً 10أنا عدد الل من  (6

الخطأ وجود عدد مركب فً نهاٌة  ). إلى عوامله الأولٌة84اكتشؾ الخطأ فً تحلٌل العدد  (7

 (4الشجرة وهو العدد 

 

 

 

 

 الأسس: الدرس الخامس

 : عبر عن الممادٌر الآتٌة بصورة أسُس: 37ص(1)السؤال

3 8= 8×8×8 (أ
 

 10=  10الموة الخامسة للعدد  (ب
5 

7 × 3 × 4 

× 21 4 

84 

3 

4 3 

7 

7 × 3 2× 2 

× 21 4 

84 

 الحل الصحٌح



 www.alfawayid.comتم التحمٌل من مولع الفوائد بوست  

 7 9=  7 للموة 9 (جـ

 2 5=  2 للأس 5 (د

 : جـد لٌمة كل من الممادٌر الأسٌة الآتٌة: 38ص(2)السؤال

 7 3
 =343          ،9 2

 =81         ،(-4) 5
 - =1024    ،-(4)4

 =256 

 0(8)ما لٌمة : 38فكرص
 ،(7)0

 ،(4)0
 ؟ مالٌمة أي عدد مرفوع للموة صفر؟ 

(8)0 
 =1    ،(7)0

 =1     ،(4)0
 ( 1لٌمة أي عدد مرفوع للموة صفرٌساوي )   1 = 

 

 :عبرّ عن كل من الأعداد الآتٌة بصورة أسس: 39ص(3)السؤال

     1000000 =10 
6

 ،54  =3 3 

 ،180 =2 2 × 3 2 × 5  ، 225 = 5 2 × 3 2 

 40تمارٌن ومسائل ص 

 : اكتب كلااً مماٌأتً على صورةأسس (1

 17= 17الموة الخامسة للعدد  (   ب4 9=  9×9×9×9  (     أ
5

 

  (    جـ
–8×

–8×
–8×

–8×
    1 3=   3    ( د5(8=)-8–

 (هـ
–11×

–11 -( =11)
2  

    1 1=  1  (و

 : احسب لٌمة كل مماٌأتً (2

 5 3 (    أ
(10 )(          ب243= 

9
4 7 ( جـ1000000000 = 

 = 2401 

(10 )(د
10

2 15 (        هـ10000000000= 
(38 )( و 225= 

0
 = 1 
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 .حللّ كل من الأعداد الآتٌة إلى عواملها الأولٌة، ثم اكتب الناتج بصورة أسس (3

     45 ، 90 ، 216 ، 196 ، 343 

    45  =5×3×3 = 5 × 3 2 

90 = 2×5×3×3 = 2×5×3 2
 

216 = 2×2×2×3×3×3 = 2 3 × 3 3 

196 = 2×2×7×7 = 2 2 × 7 2  

 343 = 7×7×7 = 7 3 

 

 : جـد ناتج كل مما ٌأتً (4

 2 4  (     أ
 1428 = 7 2 + 1300  (  ب4=  12 –

3 6 –( 8 × 900 )(    جـ
 2 8 (  د6984=  

 ×2 3
 × 3 2

 = 4608 

اً، إذا تم وضع حبة لمح فً المربع الأول، وفً 64تتكون لوحة الشطرنج من  (5  مربعا

المربع الثانً حبتٌن من الممح وفً المربع الثالث أربع حبات من الممح وفً المربع الرابع 

عبر عن عدد حبات الممح فً المربع العاشر والمربع العشرون .  حبات من الممح8

 . والمربع الرابع والستٌن باستخدام الأسس

 ... ، 16، 8، 4، 2، 1: عدد حبات القمح ٌتبع النمط 

 1 – رقم المربع 2، ...  ،  4 2 ، 3 2  ، 2 2  ، 1 2 ،  0 2   أي 

  9 2= عدد حبات القمح فً المربع العاشر 

19 2= عدد حبات القمح فً المربع العشرون 
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63 2= عدد حبات القمح فً المربع الرابع والستٌن 
 

 الجذر التربٌعً: الدرس السادس

 . حدد المربع الكامل من الأعداد الآتٌة، وجد الجذر التربٌعً للمربع الكامل منها(أ:43ص(1)السؤال

 125  ،   426 ،  81  ،   400  

اً كاملااً 5×5×5=  125       . لٌس مربعا

اً كاملااً 71×3×2= 426     . لٌس مربعا

 (9 هو 81اذن الجذر التربٌعً للعدد  ) 2 9 = 9×9 = 3×3×3×3=  81

400 = 2×2×2×2×5×5 = 20×20 = 20 
2

 (20 هو 400اذن الجذر التربٌعً للعدد  ) 

 

 : جد لٌمة كل مما ٌاتً (ب

 =8،  - =8 

 =15  ،   - =3 × 5 - = 15  

،              ،               ممربة لألرب عدد :           جد لٌمة كلااً من: 45ص(2)السؤال

 . صحٌح

<< 

          3      <<    4  

≈ 3  

<< 

        4      <<    5 

≈  5 

<< 

 
 

225 

 
 

64  

 
(

–
8)2 

 

 
(

–
3)2( 5)2 

 
 

16  
 

9  
 

10 

 
 

10 
 

 
10 

 
 

25  
 

16  
 

22 

 
 

22 
 

 
22 

 
 

36  
 

25  
 

30 

 
 

30  
 

10  
 

22 
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           5 <<  6  

≈  5 

 46تمارٌن ومسائل ص 

 : اكمل الجدول الآتً (1

 

 :جد الجذر التربٌعً لكل من الأعداد الآتٌة (2

225  ، 256  ،  400 ،  441  ، 169    

     225  =5×3×3×5 = 15× 15              ،    =15 

     256 = 2×2×2×2×2×2×2×2             ،   =16 

     400 = 2×2×2×2×5×5              ،         =20  

     441 = 3×3×7×7              ،                =21  

     169  =13 × 13              ،                   =13         

 .  بٌن مربعٌٌنكاملٌٌن متتالٌن37 ، 101 ، 27 ، 18 ، 13احصر كلااً من الأعداد  (3

     13  : 9 <  13 < 16  

18 :  16 < 18 < 25 

27 : 25 <  27 < 36 

101 :100 < 101< 121 

37  : 36 < 37 < 49 

 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 العدد

 144 121 100 81 64 49 36 25 16 9 4 1 مربع العدد

 
 

30 

 
 

30 

 
 

225 

 
 

256 

 
 

400

5 
 

 
441

5 
 

 
169

5 
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 : جـد لٌمة كل من الجذور التربٌعٌة الآتٌة ممربة لألرب عدد صحٌح (4

 ،                ،                 ،                  

≈  9            ،    ≈ 5            ،   ≈  7            ،     ≈ 10 

 م289حدٌمة مربعة الشكل مساحتها  (5
2

 ، ما طول ضلعها؟

 .   مترأ17 ، طول ضلع الحدٌمة ٌساوي 17                    = 

 م324لطعة أرض مربعة الشكل مساحتها  (6
2

، أراد صاحبها إحاطتها بسٌاج معدنً، جد  

 . مترااً 18 ، طول ضلع المطعة 18= طول السٌاج؟

 طول ضلعها  × 4= محٌط لطعة الأرض = طول السٌاج 

 . مترااً 72  = 18 × 4                                             =  

 م47ؼرفة مربعة الشكل مساحتها  (7
2

  ، جد طول ضلعها لألرب عدد صحٌح؟

<< 

        6 <<  7  

اً 7   ، طول ضلع الؽرفة  7≈  . م تمرٌبا

سم(80)لطعة من الكرتون مربعة الشكل، مساحتها  (8
2

، جد طول ضلعها لألرب عدد 

 صحٌح؟

<< 

        8    <<  9 

اً 9   ، طول ضلع لطعة الكرتون 9≈  . سم تمرٌبا

 
 

88  
 

99   
 

46  
 

23 

 
 

88  
 

23 
 

 
99 

 

 
 

46 

 
 

289 

3 

 
 

324

3 

 
 

47 

 
 

47 

 
 

49  
 

36  
 

47 

 
 

80 

 
 

80 

 
 

81  
 

64  
 

80 
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 مكعب العدد والجذر التكعٌبً: الدرس السابع

 :جـد لٌمة كلااً مماٌأتً: 49ص(1)السؤال 

،               ،                                           

 =3 × 6 = 18 

  =9  

 =4 

 :  اكمل الجدول الاتً:49ص(2)السؤال 

 

 .  ما العدد الذي ٌمثل مكعباًا كاملا اً ومربعاًا كاملا اً فً الولت نفسه:49فكـــّرص

            1   ، 64  

 اكتشؾ الخطأ وصححه(: 3)السؤال

        3=  ،                        27                           =  ( أ

اً كاملااً،           128،  4                    = (ب          4=  لٌس مكعبا

 50تمارٌن ومسائل ص

 .250اكتب جمٌع المكعبات الكاملة التً تمل عن  (1

    1 ، 8 ، 27 ، 64 ، 125 ، 216.  

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 العدد

 1000 729 512 343 216 125 64 27 8 1 3(العدد)

3 
 

3×3×3 

3 
 

128 

        3 
 

3×3×3×216  3 
 

729 3 

 
(4)3 

        3 
 

3×3×3×216  

3 
 

729 

3 

 
(4)3 

3 
 

3×3×3 

3 
 

64 
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 : أكمل الفراغ فً كل من الفمرات الآتٌة (2

 .......................729 = ...9مكعب العدد  (    أ

3 6الجذر التكعٌبً للعدد  (    ب
...... = 6.................... 

 ..................121 = ........11مكعب العدد  (    جـ

 )(     د
3(4ــ

...... = -64....................... 

 ................. 4-                   = ........(    هـ

 ......................14-                         = ....(    و

 : جـد الجذر التكعٌبً  لكل من الأعداد الآتٌة (3

    64 ، 5 3
 ،  125 ، 343 ، 1 3

 ، 1000 ، 1000000 

 =4               ،       =5 ،       =5 

 =                 7 =                     1 =                        10 

 =100 

 

4 ) 

 

 

 51 ص مراجعة

 ، 5عٌن الأعداد الوالعة بٌن  (1
 .  على خط الأعداد5–

 125 27 343 512 64 8 1 العدد

 5 3 7 8 4 2 1 الجذر التكعٌبً للعدد

3 
 

 64ـــ

3 

 

(
ــ

2)3( 7)3 

3 
 

1 3
 

3 
 

343 

3 
 

125 3 
 

5 3
 3 

 
64 

3 
 

1000000 

3 
 

1000 

5  4  3  2  1  0 
–

1
–

2 
–

3 
–

4
–5 
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 : جـد ناتج الجمع باستخدام خط الأعداد لكل مما ٌأتً (2

 7=  4 + 3 (     أ

 

 )(     ب
–1( + )

–5 )- =6 

 

 + )2 (جـ
–7 ) - =5  

 

 )( د
–6 + )9  =3 

 : جـد الناتج فً كل مما ٌأتً (3

)(   أ
 )(                         ب37=  67( + 30–

–222( + )
–35) - =257 

  )(  جـ
 1474399=602398 + 872001 (                        د92= - 50 –(42–

)–( 6722 )(                        و99= -  641 –542 (  هـ
–872) =7594 

+)123 (   ز
–5+

 )(ي115= ( 3–
–5761+7659)–9590 - =7692 

) إذا كان العدد الأول 364عددان صحٌحان مجموعهما  (4
 ، فما العدد الثانً؟ (200–

 -(200 = +  )364  

  564 العدد الثانً 

 : جـد الناتج فٌما ٌاتً (5

76  543 21 0–1–2–3– 4 

 4  3  2  1 0 –1 –2 –3 –4 –5 –6 –7- 8 

 

 4  3  2  1 0 –1 –2 –3 –4 –5 –6 –7- 8 

 

 4  3  2  1 0 –1 –2 –3 –4 –5 –6 –7- 8 
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 )(              ب7= ( 7( ÷ )-49 )- (     أ
–15( × )

–22 ) =330 

 )(    جـ
÷ )2345 (                   د1= - 81(÷81–

–5) - =469 

+ )891(    هـ
×)180 (       و233=- 2( × 562–

–9 - )71  - =1691 

 .حلل الأعداد الآتٌة إلى عواملها الأولٌة واكتبها بإستخدام الأسس  (6

 160 ، 400 ، 1000 ، 1024  

  160  =2×2×2×2×2×5 = 2 5
 × 5 

400  =2×2×2×2×5×5 = 2 4 
 ×5 2 

 

1000  =2×2×2×5×5×5 = 2 3
 × 5 3 

1024  =2×2×2×2×2×2×2×2×2×2 = 2 10 

 11، من أنا؟ 12، مجموع لواسمً 15 وألل من 10أنا عدد أكبر من  (7

)فً الساعة السادسة من صباح أحد أٌام الشتاء، كانت لراءة مٌزان الحرارة ( 8 
–

2)
o

درجات، فكم  (9)سٌلٌسوس، وعند منتصؾ النهار، ارتفعت درجة الحرارة بممدار 

 أصبحت لراءة المٌزان عند منتصؾ النهار؟

-(      2 + )9 = 7  

 53صاختبار ذاتً 

 بدائل، واحد 4 فمرات من نوع الاختٌار من متعدد، لكل منها 10ٌتكون هذا السؤال من  (1

 :منها فمط صحٌح، ضع دائرة حول رمز البدٌل الصحٌح

(1 )5 –( 19 = ) 

(جـ                  24 (                  ب14 (   أ
 (                د14–

–24  
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(2( )
–6 + )5 =  

 (  أ
(ب                 11–

  11 (                  د1 (                    جـ1–

(3 )200–17 =  

 (  أ
 (               ب217–

 217 (              د183 (جـ              183–

 : على شكل أسس بالصورة7×6×6×6×3×3×3×3×3ٌكتب الممدار  (4)

4 3(   أ
5 3(ب    7 ×6 ×

×  6 3 
3 6×3(   د7×6 ×3(     جـ7×

× 7 

الترتٌب التنازلً للأعداد (5)
–
 9 ، 0 ، 1 ، 

–
 : هو4

 ، 0 ، 1 (أ
–

4 ، 
–

، 1 (        ب9
–

4 ، 0،
–

9  

 ، 0 ، 1 ( جـ
–

9 ، 
–

 ، 1 ، 0 (       د4
–4 ، 

–9 

 :ٌساوي   (6)

  16 (         د2(                جـ3 ( ب4(أ

اً إل ألرب عدد صحٌح ٌساوي   (7)  :العدد               ممربا

 7(د             8  ( جـ6  (                ب9 (   أ

 

3 2 )– 20لٌمة  (8)
 : تساوي (2 × 

 12 (                  د8(  جـ                  (44 )-(               ب4(أ

 :  ه29ًلواسم العدد  (9)

 1 (                      د29 (           جـ29، 2، 1 (        ب29، 1 (أ

3 

 
 64 

 

 
50 
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اً  (10)  : أحد الأعداد الآتٌة لٌس أولٌا

 41 (                      د31 (               جـ21 (ب11 (  أ

 :احسب لٌمة كُل مما ٌأتً (2

 3 4  (     أ
 + )12  (                   ب64= 

–4 + 2 5
 ) =40 

 - 4 )(                     د128= 7 2  (   جـ
–7)2

 + 115 = 236 

×)7 (   هـ
÷)125 )(           و 21= - 3( ÷9–

–5×))11( +
–15 )- =290 

  5 =   (            ح      5=                 (ز

 والإجابة  (100)اشترن فراس فً مسابمة ثمافٌة بحٌث تعطى الإجابة الصحٌحة العلامة (3

)    الخطأ العلامة 
–

  إجابات صحٌحة وإجابتٌن خاطئتٌن، فكم كانت 4، فإذا أجاب فراس (50

 نتٌجة فراس؟ 

 عدد الإجابات الخطأ  × 50+ -عدد الإجابات الصحٌحة  × 100 

100 × 4 - + 50 × 2 =  400 - + 100 = 300  

)رسم أحمد خطا اً للأعداد على الأرض وولؾ عند العدد  (4
–

 وتحرن ست خطوات إلى (20

 خطوة إلى الٌمٌن، ما العدد الذي ٌمؾ 15 الٌسار ثم تحرن أربع خطوات إلى الٌمٌن ثم تحرن 

 عنده أحمدالأن؟  

-(  20-( + )6 + )4 + 15 - = 7  

  ( 7- ) ٌمؾ أحمد الانّ عند العدد 

 

 

 
25 3 

 
125 
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 إدارة المناهج والكتب المدرسٌة

 إجابات و حلول الأسئلة

 الأول: الرٌاضٌات  الجزء: السادس الأساسً      الكتاب:الصف

 الكسور العادٌة والكسور العشرٌة: اسم الوحدة     (2): رقم الوحدة

 الجزء من عشرة الاف: الدرس الأول

 :اكتب كلا مما ٌأتً مستعملااً الفاصلة العشرٌة: (1)السؤال

 :الحل

( أ
10000

34
( ب 0.0034= 

10000

2
( جـ 314.0002= 314

10000

530
4 =4.053 

 .ومثِّله فً لوحة المنازل (7256.0341)الرأ العدد العشري (: 2)السؤال

 :الحل

 :من عشرة آلاؾ، وٌمثَّل على لوحة المنازل كما ٌأتً (341)صحٌح و  (7256)ٌمُرأ 

 ألوف مئات عشرات آحاد , أجزاء من عشرة أجزاء من مئة أجزاء من ألف أجزاء من عشرة آلاف

1 4 3 0 , 6 5 2 7 

 :اكتب الأعدادالعشرٌة الآتٌة بالكلمات(: 3)السؤال

 :الحل

 .ثلاثة عشر صحٌح وأربعة آلاؾ ومائة وخمسون من عشرة آلاؾ 13.4150 (أ
 .تسعمائة وثمان وعشرون من عشرة آلاؾ 0.0928 (ب
 .خمسة صحٌح واثنان من ألؾ 5.002( ج

 

 

 : فً كلٍ من الأعدادالعشرٌة الآتٌة4ما المٌمة المنزلٌة للرلم : (4)السؤال

 :الحل
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 . أي أربعة أجزاء من عشرة آلاؾ0.0004 تساوي 4لٌمة الرلم  ،15.2394

 . أي أربعة أجزاء من ألؾ0.004 تساوي 4لٌمة الرلم   ،1.2546

 . أي أربعة أجزاء من مئة0.04 تساوي 4لٌمة الرلم  ،126.7483

تمارٌن ومسائل إجابات 

 :اكتب الأعداد الآتٌة بالأرلام( 1

 (43.07) .ثلاث وأربعون صحٌح وسبعة من مئة (أ

 (68.0030) ثمانٌة وستون صحٌح وثلاثون من عشرة آلاؾ (ب

 (17.0050) سبعة عشر صحٌح وخمسون من عشرة آلاؾ (ج

 :اكتب الأعدادالعشرٌة الآتٌة بالكلمات(2

 .سبعة صحٌح و ألفان وثلاثمئة وواحد وأربعون من عشرة آلاؾ 7.2341 (أ

 .ثمانٌة عشر صحٌح وخمسمئة وثلاث وأربعون من عشرة آلاؾ 18.0543 (ب

 .تسع وعشرون من عشرة آلاؾ 0.0029( ج

 :ما المٌمة المنزلٌة للرلم الذي تحته خط فً كلٍ من الأعدادالعشرٌة الآتٌة( 3

 . أي جزءان من مئة0.02 تساوي 2لٌمة الرلم  19.7235 (أ

 . أي ستة أجزاء من عشرة آلاؾ0.0006 تساوي 6لٌمة الرلم  143.5386 (ب

 . أي ثلاثة أجزاء من عشرة آلاؾ0.0003 تساوي 3لٌمة الرلم  9.1003( ج

 

 :الآتٌة فً لوحة المنازلالعشرٌةمثلِ الأعداد ( 4

 0.2935 (أ
 ألوف مئات عشرات آحاد , أجزاء من عشرة أجزاء من مئة أجزاء من ألف أجزاء من عشرة آلاف

5 3 9 2 , 0    

 3.9468 (ب
 ألوف مئات عشرات آحاد , أجزاء من عشرة أجزاء من مئة أجزاء من ألف أجزاء من عشرة آلاف

8 6 4 9 , 3    

 73.121( ج
 ألوف مئات عشرات آحاد , أجزاء من عشرة أجزاء من مئة أجزاء من ألف أجزاء من عشرة آلاف
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0 1 2 1 , 3 7   

 :أكمل الجدول الآتً( 5

 التعبٌر بالكلمات التعبٌر بالكسور التعبٌر بالأعداد العشرٌة

2.0174 
10000

174
اثنان صحٌح ومئة وأربع وسبعون  2

 من عشرة آلاؾ

0.0135 
10000

135
 مئة وخمس وثلاثون من عشرة آلاؾ 

0.0005 
10000

5
 خمسة من عشرة آلاؾ 

 

 

 

 

 

 

 . مقارنة الأعداد العشرٌة وترتٌبها: الدرس الثانً

   43.006  ،   43.600: لارن بٌن العددٌن:(1)السؤال

 :الحل

 عشرات آحاد , أجزاء من عشرة أجزاء من مئة أجزاء من ألف أجزاء من عشرة آلاف

 0 0 6 , 3 4 

 6 0 0 , 3 4 

  إذا تساوى الرلمان انتمل إلى المنزلة التً تلٌها4 = 4: ابدأ من الٌسار

  إذا تساوى الرلمان انتمل إلى المنزلة التً تلٌها3  = 3                 

                 0 6  

 43.00643.600فيكون     

 :           لتصبح عبارة صحٌحةفً  = أو<أو>ضع إشارة : (2)السؤال

  :الحل

 



 www.alfawayid.comتم التحمٌل من مولع الفوائد بوست  

 18.04               18.42 ( أ

 

 96.2474            96.2473 ( ب

 

 153.0503            153.0305 (جـ

 35.1000      78.0001 (د

 

 تمارٌن ومسائلإجابات 

 :فً          لتصبح عبارة صحٌحة= أو  أو ضع إشارة ( 1

 82.3               82.0003   (أ

 5.4312              5.4321 (ب

              46.035 (جـ
10000

6035
4 

 0.98                0.0098 (د

 :رتب الأعداد الآتٌة تصاعدٌاًا(2

12.6576  ،12.5676  ،12.7656  ،12.6657  ،
10000

5766
12 

 :الترتٌب التصاعدي للأعداد هو
12.5676  ،

10000

5766
12  ،12.6576  ،12.6657  ،12.7656 

 (85.136)،    ( 85.134)اكتب ثلاثة أعداد عشرٌة تمع بٌن ( 3

 :لاحظ أن هنان إجابات متعددة لهذا السؤال، من مثل

85.1341 ، 85.1352 ، 85.1359   

اكتب أصؽر عدد عشري ٌتكون من أربعة منازل عشرٌة، ٌمكن تكوٌنه باستعمال الأرلام ( 4

 . جمٌعها9، 4، 7، 2

 0.2479:  أصؽر عدد هو

> 

< 

< 

> 

 

 

 

 
 

 

 
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اكتب أكبر عدد عشري ٌتكون من أربعة منازل عشرٌة، ٌمكن تكوٌنه باستعمال الأرلام  (5

 . جمٌعها9، 4، 7، 2

 0.9742:  أكبر عدد هو

ا،وسجلتللسباحٌن الأزمان الآتٌةبالثوان50ًتنافس سبعة سباحٌن لمسافة*(6  :متراً

35.3     36.07     36     35.45     37.09      36.02      35.08   

 ماالزمن الذي سجله المتسابك الحاصل على المركز الثالث؟

  ثانٌة35.45: الزمن الذي سجله المتسابك الحاصل على المركز الثالث هو

 .التحوٌل بٌن الأعداد العشرٌة والعادٌة والنسب المئوٌة: الدرس الثالث

 :حوِل الأعداد العشرٌة الآتٌة إلى كسور عادٌة: (1)السؤال

 :الحل

 = 3.072 (أ
1000

72
3= 

10008

728
3




 = 

125

9
3 

 = 7.990 (ب
1000

990
7= 

100010

99010
7




 = 

100

99
7 

 = 23.0244( ج
10000

244
23= 

100004

2444
23




= 

250

61
23 

 : الآتٌة إلى نسب مئوٌةالأعداد العشرٌة حوِل (:2)السؤال

 1.25 (جـ 0.08 (ب 0.3 (أ

   :الحل

 %30 =  0.30 = 0.3 (أ

 %8 = 0.08 (ب
 %12.5 = 1.25  (جـ

  :حول النسبالمئوٌة الآتٌة الى كسور عادٌة وكسور عشرٌة(:3)السؤال
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 :الحل

 =مئة9(أ
100

9
 = 0.09         

 =مئة75(ب
100

75
 = 0.75 

 = مئة317(جـ
100

317
 =3.17   

 = مئة155 ( د
100

155
 =1.55   

= مئة417(هـ
100

417
 =4.17 

ا فً الٌوم فإذا ازدادت مبٌعات  (20)إذا كانت مبٌعات محل لألعاب الأطفال :مسألة دٌناراً

ا تبلػ مبٌعات المحل مئة350الألعاب فً ٌوم العٌد بنسبة    فً ٌوم العٌد؟، فكم دٌناراً

 :الحل

 ماذافيستسشيذىالسدألة؟:أفهم*
ا فً الٌوم (20: )مبيعات محل لألعاب الأطفال: أحدد السعظيات  دٌناراً

 مئة 350: ندبة زيادة السبيعات في يهم العيد

ا تبلػ مبٌعات المحلكم:أحدد السظمهب   فً ٌوم العٌد؟دٌناراً
 كيفدأحميذىالسدألة؟:أخطط*

 أحهِل الشدبة السئهية إلى كدر عذري ثم أجد قيستيا من السبيعات وأجسع الشاتج ليا
 .أنفذماخظظتميدابقًا:أنفذ*

= مئة350
100

350
 =3.5  

  دنانٌر لٌمة الزٌادة70= 20 × 3.5

  دٌناراً 90= 70 + 20= مبٌعات المحل فً ٌوم العٌد 
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 كيفيسكششيالتحققسشرحةالحل؟:أتحقق*

 أحل السدألة بظريقة عكدية

تمارٌن ومسائل إجابات 

 :حوِل الأعداد العشرٌة الآتٌة إلى كسور عادٌة( 1

 = 0.52 (أ
100

52
= 

1004

524




 =

25

13
 

 = 3.56 (ب
100

56
3= 

1004

564
3




 = 

25

14
3 

 = 0.745( ج
1000

745
= 

10005

7455




=

200

149
 

= 9.2385 (د
10000

2385
9= 

100005

23855
9




=

200

477
9 

 : حوِل كلااً مما ٌأتً إلى نسب مئوٌة(2

 %12.5= 0.125 (جـ %35= 0.35 (ب 8%= 0.08( 1     
 %16 = 0.16 (و %50= 0.50 (هـ %45 = 0.45 (    د

 :حول الكسور الآتٌة الى نسب مئوٌة (3

 (أ
3

4
= 

425

325




=

100

75
 =75 % 

(ب
2

5
 =

520

220




=

100

40
 =40% 

(جـ
1

2
=

250

150




=

100

50
 =50% 

ا وبعد خمس سنوات ارتفع سعرها  (12000 )اشترى طارق لطعة أرض بمبلػ( 4 دٌناراً

 ، كم أصبح سعرها؟مئة115بنسبة 

=  مئة 115=      نسبة الزٌادة 
100

115
 =1.15 
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ا 13800= 12000 × 1.15=     ثمن لطعة الأرض بعد الارتفاع    دٌناراً

ا، ورواٌة بسعر  (14.75)اشترت آلاء كتاباًا بسعر( 5 5دٌناراً

3
8

دنانٌر، فكم ٌزٌد ثمن الكتاب 

 عن ثمن الرواٌة؟

 نحوِل ثمن الرواٌة إلى كسر عشري ثم نجد الفرق بٌن ثمن الكتاب والرواٌة

5= ثمن الرواٌة 

3
8

ا8.6 =    دٌناراً

ا ٌزٌد ثمن الكتاب عن ثمن الرواٌة6.15 = 8.6 – 14.75   دٌناراً

ا، وخلال فترة 120 فً أحد المحلات التجارٌة كان ثمن المعطؾ :مسألة(*6  دٌناراً

ا84التنزٌلات أصبح ثمن المعطؾ   ما النسبة المئوٌة لتخفٌض ثمن المعطؾ؟.  دٌناراً

 ماذا فيست من ىذه السدألة؟ :أفهم**
ا  (120: )ثسن السعظف قبل التشزيلات: أحدد السعظيات  دٌناراً

ا (84: )                ثسن السعظف بعد التشزيلات  دٌناراً

 تحديد الشدبة السئهية لتخفيض ثسن السعظف:  أحدد السظمهب
 كيف سأحل ىذه السدألة؟ :أخطط**

 أحدب مقدار التخفيض بالدنانير ثم أحهلو إلى ندبة مئهية 
 .أنفذماخظظتميدابقًا:أنفذ**

  ديشارًا36 = 84 – 120= مقدار التخفيض 

120

36
=

12012

3612




 = 

10

3
 = 

1010

310




 =

100

30
 =30% 

 كيف يسكششي التحقق من صحة الحل؟ :أتحقق**

من ثسن السعظف قبل التخفيض ثم أطرح الشاتج من ثسشو قبل % 30أجد ما ندبتو 
 .التخفيض

= من ثسن السعظف قبل التخفيض % 30
100

  ديشارًا36 = 120 ×30
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 . ديشارًا84 = 36 – 120=      ثسن السعظف بعد التخفيض 

 .مقارنة الكسور: الدرس الرابع

 : عبارة صحٌحةلتصبحفً         =   أو > أو<إشارة  ضع (:1)السؤال

 :الحل

1) 
2

10
<     0.45 

2) 0.69>67% 

3) 
 1 

4
=   25% 

 :وبتمثٌل الكسور عل خط الاعداد نلاحظ الاتً

 

               1           0.67        0.45   0.5      
4

10
        0 

 :  رتب الآتً تنازلٌـاًا ثم مثلها على خط الأعداد(:2)السؤال

8

10
 0.7 ،    مئة64، 

 : الترتٌب التنازلً للأعداد هو:الحل

8

10
  مئة64  ، 0.7  ، 

     1            
8

10
  0.6مئة64  0.7     
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 إجابات تمارٌن ومسائل

 : عبارة صحٌحةصبحفً         لت>  أو = أو <إشارة  ضع (1

 (أ
7

10
>     0.23 

  مئة68    >    0.48 (ب

 (جـ
 4 

8
  مئة 50=     

  مئة 350    =   3.5(د

 : رتب الأعداد الآتٌة تصاعدٌا ثم مثلها على خط الأعداد  (2

مئة  ،  57 ،  1.35-  ،    0.12      
15

20
 

مئة ،  57 ، 0.12 ،  1.35:   - الترتٌب التصاعدي للأعداد هو
𝟏𝟓

𝟐𝟎
 

 كتاباًا، إذا كانت45معلم وطبٌب عند كل منهما * (3
4

5
 كتب المعلم، و

2

3
ا .   كتب الطبٌب لصصاً

 فما النسبة المئوٌة لعدد المصص التً ٌملكها كل منهما؟

= عدد القصص لدى المعلم 
𝟒

𝟓
  قصة36 =45 ×

= النسبة المئوٌة لقصص المعلم 
𝟒

𝟓
=

520

420




=

100

80
 = 80% 

= عدد القصص لدى الطبٌب 
𝟐

𝟑
  قصة30 = 45 ×

= النسبة المئوٌة لقصص الطبٌب 
𝟐

𝟑
=

33.33

23.33




=

100

67
 = 67% 

 من طالبات الصؾ السادس ٌفضلن لراءة الكتب الأدبٌة، وأن مئة51 إذا علمت أن :مسألة( 4

 الكتب ٌفضلنمراءةمن الطالبات  (0.24) المصص و ٌفضلنمراءةالطالبات  (¼ )

 فما هً الكتب الأكثر تفضٌلااً عند الطالبات؟. الاجتماعٌة
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 ماذافيستسشيذىالسدألة؟:أفهم**
 أحدد السعظيات والسظمهب

 كيفدأحميذىالسدألة؟:أخطط**
ل الأعداد إلى ندب بيشيا ثم أقارن بيشيا  أحهِ 

 (تهجد طرق أخرى لمحل)
 .أنفذماخظظتميدابقًا:أنفذ

51=  مئة 51

100
 = 51% 

1

4
=

425

125




=

100

25
 = 25% 

0.24 = 24

100
 = 24% 

 .إذن الكتب الأدبية أكثر تفزيلًا لدى الظالبات
 كيفيسكششيالتحققسشرحةالحل؟:أتحقق

 .أحل المسألة بطرٌمة أخرى من خلال الممارنة بٌنها بعد تحوٌلها إلى كسور عشرٌة

 
 

 

 

 

 

 

 

 .ضرب الكسور العشرٌة وقسمتها: الدرس الخامس

 :ضرب الكسور العشرٌة: أولالاً 
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: جد حاصل الضرب فٌما ٌأتً(:1)السؤال

 6 × 0.425( أ

 0.89 × 0.38( ب

 0.04 × 0.1( جـ

 0.56 × 0.329( د

 : الحل

 2.55 = 6 × 0.425( أ

 0.3382 = 0.89 × 0.38( ب

 0.004 = 0.04 × 0.1( جـ

 0.1645 = 0.56  ×0.329( د

لاً   :قسمة الكسور العشرٌة: ثانٌا

: جد خارج المسمة فً كلٍ مما ٌأتً(:2)السؤال

 0.464 (أ

 20.278 0.2 (ب

 30.182 0.14 (جـ

 40.026 0.013 (د

 : الحل

 0.464 = 0.115 (أ

 20.278 0.2 = 101.39 (ب

 30.182 0.14 = 215.5857143  215.5857 (جـ

 40.026 0.013 = 3078.923077  3078.923 (د

 تمارٌن ومسائلإجابات 
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: جد حاصل الضرب فٌما ٌأتً( 1

 0.09= 0.6 × 0.15 (أ

 2.763= 3 × 0.921 (ب

 0.035= 0.25 × 0.14( ج

 0.0054= 0.9 × 0.006 (د

: جد خارج المسمة فً كلٍ مما ٌأتً( 2

 0.2412 =0.02 (أ

 0.132 0.22 =0.6 (ب

 0.369 0.06 =6.15( ج

 0.01 0.025 =0.4 (د

:  فً كلٍ مما ٌأتًاكتشؾ الخطأ (3

نضع الفاصلة العشرٌة فً الناتج  (0.0036: الصواب)0.036 = 0.03×0.12 (أ

بحٌث ٌكون عدد المنازل العشرٌة مساوٌاًا لمجموع عدد المنازل العشرٌة فً العددٌن 

 المضروبٌن

لمسمة كسر عشري على كسر عشري آخر، (70: الصواب)0.35 0.005 = 700 (ب

، بحٌث ٌصبح الممسوم علٌه 10نضرب كلااً من الممسوم والممسوم علٌه بإحدى لوى العدد 

ا ثم نجري عملٌة المسمة  .عدداًا صحٌحاً

0.35  0.005 = 350 5 = 70 

 

 

 .ضرب الأعداد العشرٌة وقسمتها: الدرس السادس

 : ضرب الأعداد العشرٌة:        أولالاً 
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: جد حاصل الضرب فٌما ٌأتً(:1)السؤال

 0.15 × 45( أ

 1.43 × 18.6( ب

 2.2 × 7.365( جـ

 13 × 8.6 (د

 :الحل

 6.75 = 0.15 × 45( أ

 26.598 = 1.43 × 18.6( ب

 16.203 = 2.2 × 7.365( جـ

 111.8 = 13 × 8.6 (د

 : العشرٌةالأعدادقسمة : ثانٌلاًا

: جد خارج المسمة فً كلٍ مما ٌأتً(:2)السؤال

 8.35(أ

 532.6(ب

 7.1253.02 (جـ

 :الحل

 8.35 = 1.66(أ

 532.6  20.3846(ب

 7.1253.02  2.3592 (جـ

 وألعابالحاسوبDVDsإذا كان الاشتران الشهرٌفٌشركةلتأجٌرالألراصالمدمجة: (3)السؤال*

(10 )
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دنانٌر،وكانتأجرةتأجٌرالمرصللأعضاءأللمنأجرةتأجٌرهلؽٌرالأعضاءكمافٌالجدولا

 :لآتً

 (بالدٌنار )أجرةتأجٌرهلغٌرالأعضاء (بالدٌنار )أجرةتأجٌرالقرصللأعضاء

  دٌنار3.2  دٌنار2.5

 52.5 فإذاعلمتأنتوفٌمكانمشتركاًافٌهذهالشركةفٌالسنةالماضٌة،ودفعتوفٌمفٌتلكالسنة

اشاملةرسومالاشتران،فكمسٌدفعلولمٌكنمشتركاًاواستأجرالعددنفسهمنالألراص؟  دٌناراً

 :الحل

ا42.5 = 10 – 52.5= ثمن الألراص دون رسوم الاشتران   دٌناراً

ا 2.5 = 17 42.5= عدد الألراص التً اشتراها توفٌك عندما كان مشتركاًا    لرصاً

ا54.4 = 3.2 × 17= ثمن الألراص التً سٌدفعها توفٌك لو كان ؼٌر مشتركاًا    دٌناراً

 تمارٌن ومسائل إجابات 

: جد حاصل الضرب فٌما ٌأتً( 1

 0.9765= 4.65 × 0.21 (  ب 1.41=  2.35 × 0.6  (أ

 3.3375=  0.075 × 44.5 (  د5.488=  2.8 × 1.96(جـ

: جد خارج المسمة فً كلٍ مما ٌأتً( 2

 63.39 0.24  =264.125 (  ب15.355  =3.07 (أ

 0.06 0.003  =20  ( د5.9645.68 =1.05 (جـ

سم (29.14)سم ومساحته  (6.2)مستطٌل طوله  (3
2

 .، جد عرضه

  العرض×الطول = مساحة المستطٌل 

   العرض× 6.2 = 29.14          

  سم 6.2 = 4.7 29.14=          العرض 
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دلٌمة أو جزء منها، ما تكلفة  (0.5)لرش كل  (1.5)تكُلِفة إحدى المكالمات الخلوٌة مبلػ  (4

 ؟( ثانٌة60كل دلٌمة )ثانٌة  (124)مكالمة مدتها 

( 0.5) دلٌمة أي ما ٌعادل خمسة أمثال الـ  60  2.0666 124= عدد الدلائك : الحل

 دلٌمة

 . لرشاًا7.5 = 5 × 1.5= فتكون تكلفة المكالمة 

كٌلوواط من الكهرباء فً الساعة الواحدة، احسب كم كٌلوواط  (12.2)تستهلن آلة طابعة  (5

 ساعة؟ (3.15)تستهلن هذه الآلة فً 

 . كٌلوواط من الكهرباء38.43 = 3.15 × 12.2= استهلان الآلة : الحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 .تقدٌر نواتج ضرب الأعداد العشرٌة وقسمتها: الدرس السابع

 :تقدٌر ناتج الضرب: أولالاً 

:  ٌأتً لدِر ناتج ما(:1)السؤال
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  40 × 4 = 160 4.31 × 35.52 (أ

  30 × 20 =600 23.451 × 28.6 (ب

  120 × 80 = 9600 84.5 × 122.3  (جـ

لاً   :تقدٌر ناتج القسمة: ثانٌا

:  ٌأتً لدِر ناتج ما(:2)السؤال

 24.8655.24  25  5 = 5 (أ

  3.76  24  4 = 6 25.37 (ب

 123.1618.89 120 20 = 6  (   جـ

 

 (ٌمكن تمدٌم مسائل متنوعة): الحل

ا وعرضها  (13.49)لطعة أرض مستطٌلة الشكل طولها  ر مساحة  (7.85)متراً ا، لدِّ متراً

 .لطعة الأرض

 مسائلالتمارٌن وإجابات ال

: لدِر نواتج العملٌات الآتٌة (1

 14.65 40 × 10 = 400 × 35.69 (أ

  20 × 80 = 1600 77.4 × 15.223 (ب

 20.0044.15  20  4 = 5 (جـ

 37.653.85  36  4 = 9 (د

 ، لدِر ثمن 200.5 دونم، ثمن الدونم الواحد 13.75لدى أحمد مزرعة مساحتها  (2

 المزرعة؟
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ا2000 = 200 × 10 ٌمكن تقدٌرها 200.5 × 13.75= ثمن المزرعة    دٌنارلاً

 دٌنار، لدِر راتبه الشهري؟ (5000)ٌتماضى موظؾ راتباًا سنوٌاًا ممداره  (3

  دٌنار 10 = 500 5000 ٌمكن تقدٌرها  12 5000= راتبه الشهري 

 : بطرٌمتٌن على النحو الآت9.52ً × 33.47لدَر سعٌد ناتج   (4

 33    ٌقُرب لـِ  33.47:    الطرٌقة الأولى

 330 = 10 × 33 ، ثم أجرى الضرب 10      ٌقُرب لـِ  9.52     

 33.5    ٌقُرب لـِ  33.47:    الطرٌقة الثانٌة

 318.25 = 9.5 × 33.5 ، ثم أجرى الضرب 9.5      ٌقُرب لـِ  9.52

 لارن بٌن التمدٌر بالطرٌمتٌن، وأٌهما تفُضِل؟ لماذا؟

التقدٌر وفق الطرٌقة الأولى أسرع لكن التقدٌر وفق الطرٌقة الثانٌة أقرب إلى الإجابة 

 الصحٌحة

 العادٌة والأعداد الكسرٌةرب الكسور ض: الدرس الثامن

:جد حاصل الضرب:(1)السؤال
3

4
 × 

8

7
 

:     الحل
3

4
 × 

8

7
=

8×3

7×4
 =

24

28
 = 

6

7
 

 :جد حاصل الضرب فٌما ٌلً:(2)السؤال

 ( أ
3

4
1× 

1

3
2 

 ( ب
5

7
  × ( 

 5 

8 
 ـــ  1 

2

5
) 

 :الحل

 ( أ
3

4
1× 

1

3
2 = 

7

4
 × 

7

3
 =  

49

12
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 ( ب
5

7
  × ( 

 5 

8 
 ـــ  1 

2

5
) = 

5

7
 × (  

13

8
–

2

5
) 

 =                         
5

7
 × (  

65

40
–

16

40
)  

=                         
5

7
 × 

49

40
 

 =                         
7

8
 

اًً :مسألة ا ٌوم  بحٌث تمشً كل ٌوم ا،تمارس ٌسرا رٌاضة المشً صباحاً
3

4
ذا مشت إؾ،الساعة

فً أحد الأٌام
1

2
 المدة الزمنٌة التً مشتها ٌسرا فً ذلن ، فماالمدة التً تمشٌها كل ٌوم

 الٌوم؟

3تسذي  :أفهم

4
     الداعة في اليهم الهاحد؟

1 في احد الايام مذت  

2
3   الـسدة الزمشية

4
 

 والسظمهب السدة الزمشية التي مذتيا في ذلك اليهم؟
1أجد :أخطط

2
3  الــــــــــ 

4
 

 :أنفذ

1:أي اجد

2
×3

4
 = 

3

8
  دلٌمة22.5الساعة أي ما ٌعادل 

3أجسع:أتحقق

8
 + 3

8
 = 3

4
 

تمارٌن ومسائل إجابات 

:  صورةبأبسطجد ناتج كل ما ٌلً واكتبه  (1

 (            أ
7

8
  ×  

16

14
 =

16×7

14×8
 =1 
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(ب
2

5
1× 

1

10
=

7

5
×1

10
 = 1×7

10 ×5
= 7

50
 

 (جـ
7

9
2  × ( 

 6

7 
 +  

1

5
 2 ) =

25

9
×(  6

7 
 +  

11

5
) = 

25

9
×(  30

35 
 +  

77

35
) 

=                               
25

9
 × 

107

35
 = 

535

63
 

 (د
3

4
2 × ( 

 12 

15 
 ـــ  1 

5

6
) =

11

4
×(  27

15 
–

5

6
) = 

11

4
×(  27

15 
–

5

6
) 

 =                                
11

4
×(  162

90 
–

75

90
) = 

11

4
×87

90
= 957

360
 

 :ضع العدد المناسب فً         لتكون عبارة صحٌحة(2 

 ( أ
3

5
 ×  

1

4
 =

3

20
 

 

 ( ب
5

7
 ×  

7

5
 =1 

 

 ( جـ
7

8
  +  

2

16
 =

3

5
× 

10

6
 

)ة مستطٌل طول (3
1

3
)  وعرضه،سم (5

7

8
  مساحته؟فما.سم  (1

  العرض×الطول = مساحة المستطٌل 

 =                   
1

3
5 ×7

8
1 = 

16

3
× 

15

8
 سم10 = 

2
 

 )توفر جنى  (4
1

2
) دٌنار من مصروفها الشهري، فإذا وفرت فً أحد الأشهر ( 2

1

4
 ما (

 توفره فً الشهر، ما المبلػ الذي وفرته جنى فً ذلن الشهر؟

= المبلػ الذي وفرته جنى فً ذلن الشهر 
1

4
×1

2
2 = 

1

4
×5

2
 = 5

8
 (62.5)  دٌنار أي ما ٌعادل 

 .لرشاًا
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 قسمة الكسور العادٌة والأعداد الكسرٌة: الدرس التاسع

: كلااً مما ٌأتًجد ناتج :(1)السؤال

 ( أ
6

150
÷

4

25
 

 ( ب
7

9
 ÷(

2

3
  1+ 

1

12
 ) 
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 (جـ
3

5
×  

2

2
 + 

5

6
÷ 4 

 :الحل

  (أ
6

150
÷

4

25
  = 

 6

150
× 

25

4
= 

150

844
 = 

75

422
 

 (ب
7

9
 ÷(

2

3
  1+ 

1

12
 ) = 

7

9
 ÷(

5

3
+ 

1

12
 ) = 

7

9
 ÷(

20

12
+ 

1

12
 ) 

 =                          
7

9
÷

21

12
 = 

7

9
×12

21
 = 

84

189
 

 (جـ
3

5
×  

2

2
 + 

5

6
÷ 4 = 

3

5
 +   

5

6
×1

4
 =

3

5
 +   

5

24
 

أخوات مبلػ (3)تماسمت :مسألة
1

2
  دٌنار بالتساوي،ما نصٌب كلااً منهن؟6 

 :الحل

= نصٌب كل واحدة منهن 
1

2
 6÷ 3 = 

1

2
 6×1

3
 = 13

2
×1

3
 = 13

6
  ديشار

 إجابات تمارٌن ومسائل

   :الآتٌةجد مملوب كل من الكسور والأعداد الكسرٌة (1

 (     أ
5

12
                          8 (                      ب

(جـ
1

2
(                    د3 

3

5
 9   

 (     أ
𝟏𝟐

𝟓
 (                      ب

𝟏

𝟖
 

(جـ
𝟐

𝟕
(     د

𝟓

𝟒𝟖
 

 :بسط صورةأواكتبه بكلااً مما ٌأتً جد ناتج (2
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 ( أ
3

8
  ÷

3

8
(ب1= 

4

5
2 ÷ 

8

15
 =

𝟐𝟏

𝟒
 

 (جـ
1

8
÷

12

3
  =

𝟏

𝟑𝟐
 )(             د

1

5
+

2

3
)  ÷(

7

8
 1 -

3

4
 ) =

𝟏𝟎𝟒

𝟏𝟑𝟓
 

 : عبارة صحٌحةصبحضع العدد المناسب فً         لت (3

 ( أ
1

5
  ÷

2

9
 = 

9

10
 

 ( ب
2

5
÷

3

4
= 

8

15
 

)ن الكرٌمآحمد من المرألرأ  (4
1

2
ا كم جز،ٌامأ فً ستة جزء(7   لرأ فً الٌوم الواحد؟ءاً

= ما قرأه أحمد فً الٌوم الواحد 
𝟏

𝟐
7  ÷6 = 

𝟏𝟓

𝟐
 ÷6 = 

𝟏𝟓

𝟐
×𝟏

𝟔
 = 

𝟏𝟓

𝟏𝟐
 = 
𝟓

𝟒
 جزء

)لطعة أرض مساحتها(5
1

2
)كٌلومتر مربع، فإذا كان طولها (

2

43
 فما عرضها؟. كٌلومتر(

  ماذافيستسشيذىالسدألة؟:أفهم
 كيفدأحميذىالسدألة؟:أخطط

 .أنفذماخظظتميدابقًا:أنفذ
 كيفيسكششيالتحققسشرحةالحل؟:أتحقق

 :الحل

  العرض×الطول = مساحة المستطٌل 

1

2
 =     

2

43
  العرض×

=               العرض 
1

2
 ÷

2

43
 

 =                         
1

2
× 

43

2
 = 

43

4
 .  كٌلو متر
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 إجابات اسئلة المراجعة

 :اكتب بالكلمات كلااً مما ٌأتً (1

 .خمس وثلاثون صحٌح ومائتان وأربع وثمانون من عشرة آلاؾ 35.0284 (أ

 .مائة وأربعون صحٌح و إثنان من عشرة آلاؾ 140.0002 (ب

 .خمس صحٌح وتسعة عشر من عشرة آلاؾ 5.0019 (ج

 :ما المٌمة المنزلٌة للرلم الذي تحته خط فً كلٍ من الأعداد الآتٌة(2

 . أي خمس أجزاء من مئة0.05 تساوي 2لٌمة الرلم  69.1547 (أ

ا واحداًا من عشرة آلاؾ0.0001 تساوي 1لٌمة الرلم  157.6321 (ب  . أي جزءاً

 . أي ثمانٌة أجزاء من ألؾ0.008 تساوي 8لٌمة الرلم  3.208 (ج

 

 :رتب الأعدادالآتٌة تصاعدٌاًا (3

0.4501  ،0.5401  ،0.441  ،0.5041  ،
10000

4051
 

 :الترتٌب التصاعدي للأعداد هو

10000

4051
  ،0.441  ،0.4501  ،0.5041  ،0.5401 

 :أكمل الجدول الآتً (3

 

 التعبٌر بالكلمات التعبٌر بالكسور التعبٌر بالأعداد العشرٌة

13.0568 
10000

568
ثلاثة عشر صحٌح وخمسمائة وثمان  13

 وستون من عشرة آلاؾ

0.0021 
10000

21
 واحد وعشرون من عشرة آلاؾ 

0.0005 
10000

5
 خمسة من عشرة ألؾ 

 :حوِل الأعداد العشرٌة الآتٌة إلى كسور عادٌة(5

 0.3279  (جـ 14.26  (ب 0.32 (أ

 :حوِل كلااً مما ٌأتً إلى نسب مئوٌة(6

 %6.25=  0.625  (جـ %48=  0.48  (ب %3=  0.03 (أ
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 :لى نسب مئوٌةإٌة تحول الكسور الآ(7

 (أ
70

100
(جــ70%= 

1

2
 =50% 

 %114= 1.14 (     د%30=  0.3 (ب

:  ٌأتًناتج ماجد  (8

 0.2850.15  =1.9  (   ب0.073= 0.2 × 0.365  (أ

: لدِر نواتج العملٌات الآتٌة (9

  1000 = 50 × 20= 53.28 × 21.5 (أ

 152.6529.85  =150  30 = 5 (ب

 : صورةهبأبسط واكتبالناتجفً كل مما ٌأتًجد  (10

(أ
3

25
 × 

15

18
 =

1

10
 (ـ                          ج

2

7
3 × 

4

5
2   =

46

7
 

 (ب
3

5
 ÷ 

3

5
 2 (     د1= 

7

9
 ÷ 

5

18
 =10 

اتفك طلاب الصؾ السادس فً مدرسة ما على التبرع بالتساوي لصٌانة ؼرفة صفهم  (11

ا من  (17)دٌنار للعلبة الواحدة، و  (8.35)علب دهان بسعر  (5)وتجمٌلها فاشتروا  متراً

 (25)فإذا كان عدد طلاب الصؾ . دٌنار للمتر الواحد (4.65)لماش الستائر بسعر 

ا دفع كلٌ منهم. طالباًا  ؟كم دٌناراً

ا41.75 = 8.35 × 5= ثمن علب الدهان    دٌناراً

ا41.75 = 4.65 × 17= ثمن لماش الستائر    دٌناراً

ا120.8 = 41.75 + 41.75= ثمن علب الدهان ولماش الستائر    دٌناراً

ا4.832 = 25 ÷ 120.8= ما ٌدفعه كل طالب من الصؾ    دٌناراً
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 .سم (21.8)سم ومحٌطه  (6.2)جد طول مستطٌل عرضه  (12

 (العرض+ الطول ) × 2= محٌط المستطٌل 

 (6.2+ الطول ) × 2  = 21.8          

 6.2+ الطول  = 10.9          

  سم4.7 = 6.2 – 10.9=          الطول 

سنوات ازدادت  (10) كٌلوؼرام وبعد (50)ذا كان محصول مزرعة من شجر التفاح إ (13

سنوات؟    (10) جد وزن التفاح بعد ،( مئة120)بنسبة كمٌة التفاح 

=  مئة 120= ممدار الزٌادة 
100

120
 = 1.2 

  كٌلوؼرام60 = 50 × 1.2= سنوات  (10)وزن التفاح بعد 

 إجابات اختبار ذاتً

فمرات من نوع الاختٌار من متعدد، لكل فمرة منها أربع بدائل  (8)ٌتكون هذا السؤال من  (1)

 :واحد فمط منها صحٌح، ضع دائرة حول رمز البدٌل الصحٌح

 :هً (4.6735)فً العدد  (3)لٌمة الرلم  (1

 0.0003 (د 0.003 (ج 0.03 (ب  0.3 (أ
ٌكُتب العدد العشري ثلاث وتسعون صحٌح وخمسمائة وواحد وسبعون من عشرة  (2

 :آلاؾ بالأرلام

 9.3571 (  د 93.00571 (ج 93.0571 (      ب 93.571(      أ
 

 : ٌساوي4.62 × 17.35 (3

 80.0157 (د 80.157 (ج 8.0157 (     ب 8.157 (أ
4) 1.635  0.03ٌساوي : 

 54.5 (د 0.545 (ج 5.45 (     ب 0.545 (أ

5) 
3

5
 × 

20

6
 :   ٌساوي
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(أ
60

11
 (          جـ2 (          ب

1

2
(          د

23

11
 

6) 
7

8
 ÷ 

1

2
 :  ٌساوي

 (      أ
4

7
 (         ب1 

7

4
 (           جـ

7

16
 (          د

1

4
 1 

 :بصورة كسر عادي بأبسط صورة كما ٌأتً (0.36)العدد العشري ٌكُتب (7

 (أ
50

18
 (    ب 

100

36
 (ج 

25

9
 (د 

50

9
 

 :بصورة نسبة مئوٌة كما ٌأتً (0.129)العدد العشري ٌكُتب (8

 %0.129 (د %12.9 (ج %1.29 (    ب %129 (أ

 8 7 6 5 4 3 2 1 رقم الفقرة

 بج  ب ب دج  بج  رمز الإجابة الصحٌحة

 :رتب الأعداد الآتٌة تنازلٌاًا (2)

12.653  ،12.6503  ،12.563  ،12.5063  ،
10000

5603
12 

 :الترتٌب التنازلً للأعداد هو

12.653  ،12.6503  ،12.563  ،
10000

5603
12  ،12.5063 

ا واحداًا من البنزٌن فً لطع مسافة (3)  ا  (11.7)تستهلن سٌارة لتراً كٌلومتر، فكم كٌلومتراً

ا؟ (58.74)تمطعها السٌارة إذا كان خزان البنزٌن ٌحتوي   لتراً

 ر كٌلومت 5.0205 11.7÷  58.74= عدد الكٌلومترات التً تمطعها السٌارة : الحل

 :استخدم الآلة الحاسبة فً إٌجاد ناتج ما ٌأتً (4)

 8.91=  9.9 × 0.9 (     أ

 0.0891=  0.99× 0.09 (     ب

  0.000891=  0.099 × 0.009 (     جـ

 . ذهنٌاًا0.0099 × 0.0009ثم استنتج حاصل ضرب 

 0.00000891 = 0.0099 × 0.0009حاصل ضرب : الحل
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 بجزءمن والتبرع أسماء دمى متحركة وهما ترؼبان فً بٌعها وصدٌمتهاصنعت منى  (5)

) ٌستلزم صنع الدمٌة الواحدة،الأرباح لصندوق المساعدات المدرسٌة
1

8
 من ا متراً (1 

)ذا كان لدٌهما ،إالمماش
3

4
 فكم دمٌة تستطٌعان أن تصنعا؟ ،متار من المماشأ(6 

= عدد الدمى : الحل
3

4
 6 ÷

1

8
 1 = 

27

4
 ÷

9

8
 = 

27

4
×8

9
  دمى6 = 
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تغرٌد - سادس/  الجبر3الوحدة 

 (البٌانً)المستوى الاحداثً : الدرس الاول

 103، 102ص / تمارٌن ومسائل 

 .(6-3 )حدد احداثٌات النماط  أ ، ب ، جـ ، د ، هـ ، و ، ز فً الشكل  (1

 

 

 

 

 

 

 

 

 (0، 6)-، ز(0،0)، و(4-، 0)، هـ(5-، 2)-، د(2، 4)-، جـ(3، 0)، ب(5، 1)أ: الحل

  الاحداثًفً المستوى (4، 3)عبر بالكلمات وبخطوات متسلسلة طرٌمة تعٌٌن النمطة أ(2

  الوالع على محور السٌنات3نرسم عمودا من العدد : - الحل

  الوالع على محور الصادات4نرسم عمودا آخر من العدد       - 

 (4، 3)نمطة التماء العمودٌن تكون هً النمطة أ      - 

حدد فً اي ربع او على اي محور تمع النماط الآتٌة دون تعٌٌنها فً المستوى الاحداثً  (3

 (20-،0)، هـ (43-، 5)-، د(0،100)-، جـ(5،1)، ب(5-، 60)أ

أ فً الربع الرابع، ب فً الربع الاول، جـ على محور السٌنات السالب، د فً الربع الثالث، هـ على : الحل

 محور الصادات السالب
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:                                               ثم عٌن علٌه النماط الآتٌة (الاحداثً)ارسم المستوى البٌانً (4

     (0،3)، ح(6،3)، ز(0،0)، و(4-،6)-، هـ(3،2)-، د(0،5)-، جـ(1-،5) ، ب(4،0)أ

5) 

عٌن 

اربع 

نماط 

فً 

المستو

ى 

الاحدا

ثً، 

بحٌث 

تشكل 

رؤوس 

مربع 

عند 

وصلها 

معا ، 

ثم جد 

الازوا

ج 

 المرتبة الممابلة لها، كم حلا لهذه المسألة؟

 

 

 

 

 

 

 ، ٌوجد عدد لانهائً من الحلول للمسألة(3، 0)،(3، 3)،(0، 3)،(0، 0)

       5     4     3     2      1 

5 

4 

3 

2 

1 
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 :ارسم المستوى البٌانً وعٌن علٌه النماط الآتٌة (6

 ماذا تلاحظ؟ (0، 6)-، (0، 2)-، (0، 4)-، (0، 1)، (0، 3)، (0، 6 )(أ

جمٌع 

النماط 

تمع على 

محور 

 السٌنات

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (ب

(0 ،

3) ،

(0 ،

5) ،

(0 ،

1) ،

(0 ،-
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 ماذا تلاحظ؟ (5-،0)، (2-، 0)، (4

 جمٌع النماط تمع على محور الصادات

 

 

 

 .اكتب ثلاثة ازواج مرتبة اخرى تمع كل منها على محور السٌنات (جـ

 (0، 12)، (0، 5)-، (0، 9): الحل

 اكتب ثلاثة ازواج مرتبة اخرى تمع كل منها على محور الصادات (د

 (8-، 0)، (20-، 0)، (6، 0): الحل

 :، حدد الزوج المرتب الذي ٌمثل مولع كل من(7-3)اعتمادا على الشكل  (7

 (0،0)باب  (أ

 (0، 7)سبورة  (ب

 (2، 5)ممعد معلم (جـ

 (6، 1)مجلة حائط (هـ

 (7، 9)مكتبة  (و

 (8، 4)خزانة وسائل (ز

      (5، 6)علالة ملابس  (ح

 

 

 

 

 

 

  سبورة

 ممعد معلم

 علالة ملابس

 مجلة حائط

 خزانة وسائل

 مكتبة

 باب
10  9   8    7   6    5   4    3    2    1 

 

 (7-3)الشكل 
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 المتغٌرات والتعابٌر الجبرٌة: الدرس الثانً

 107ص / تمارٌن ومسائل

 أكمل الجدول الآتً لحساب المٌمة العددٌة للتعابٌر الجبرٌة الواردة فً الجدول (1

 5- 8 5 3 1- س

 10 2- 4 9 8- ص

 30 36- 30 84 6- ص10+س2-

 100- 32- 40 54 17- ص2×س

 

الرسم البٌانً الآتً ٌمثل عدد أكواب العصٌر الناتجة عن عصر عدد من حبات  (2

 اللٌمون، اعتمادا على الرسم 

 

 

 

 

 

 أكمل الجدول الآتً (أ

 س 16 12 8 عدد الأكواب

 س3 48 36 24 عدد حبات اللٌمون

اً من العصٌر؟20بناء على ما سبك، كم حبة لٌمون نحتاج لإعداد  (ب   كوبا

16      12       8       4       0 

48 

36 

24 

12 

 عدد الأكواب

 عدد حبات اللٌمون



 www.alfawayid.comتم التحمٌل من مولع الفوائد بوست  

  حبة لٌمون60 = 3×20: الحل

اً من العصٌر ٌنتج من عصر  ( جـ   حبة لٌمون؟90كم كوبا

  كوبا من العصٌر30=3÷90: الحل

، 28 فكان الناتج 14= بتعوٌض لٌمة س2÷لام سامً بحساب المٌمة العددٌة للتعبٌر س (3

 28 ولٌس 7 = 2÷14: ما الخطأ الذي ولع فٌه سامً؟ الحل

 العلاقة:الدرس الثالث

 110ص  :وناقش فكر

-) : الأتٌة المرتبة للأزواج والصادي السٌنً الاحداثً بٌن تربط التً العلالة ان اسٌل لالت

 (س× 2 -)= - ص :   هً(10 ،5-) ،(8 ،4-) ،(6 ،3-) ،(4 ،2

 .      ما مدى صحة لول اسٌل؟ برر اجابتن

 ؼٌر صحٌح: الحل

 س2 = (س × 2 -)      - 

 س×2= - والعلالة هً  ص

 111ص : تمارٌن ومسائل

 جد العلالة التً تربط بٌن الاحداثً السٌنً، والاحداثً الصادي فً كل من  (1

 :    الأزواج المرتبة الآتٌة

 (9، 3)، (4، 2)، (1، 1)،(0، 0)، (1،1 )-(  أ

س= ص: الحل
2 

 (1-، 1)، (0، 0)، (4، 4)-، (3، 3)-، (2، 2 )-( ب

 س= - ص : الحل

   (2-، 0)، (0، 2)، (1، 3)، (2، 4)، (4، 6 )(  جـ

 2- س = ص: الحل
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 (9، 5)، (9، 4)، (9، 3)، (9، 2)، (9، 1 )(  د

 9= ص : الحل

 ما العلالة التً تربط بٌن الاحداثً السٌنً     (10-3) اعتمادا على الشكل  (2

 والاحداثً الصادي للنماط الممثلة بالشكل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2س= ص : الحل

س اكتب خمسة 3=-إذا كانت العلالة بٌن الاحداثً السٌنً والاحداثً الصادي هً  ص (3

 .أزواج مرتبة تحمك العلالة

 (15-، 5)، (9، 3)-، (3، 1)-، (6-، 2)، (0،0): الحل

س= إذا كانت العلالة بٌن الاحداثً السٌنً والاحداثً الصادي هً ص (4
3 

فأكمل الجدول 

 :التالً بناء على هذه العلالة

 س
1

3
 

1 −

2
 -1 1 2 -3 5 

 ص
1

27
 

1 −

8
 -1 1 8 -27 125 
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 المساواة وخصائصها: الدرس الرابع

 115ص : تمارٌن ومسائل

 :انظر الشكل، ثم حدد الإجراء الذي تم استخدامه (1

 8=                               ص           11      =           3+    ص

 

 

  من كفتً المٌزان الاول3تم طرح العدد : الحل

 :ما الذي ٌمكن عمله لتصبح الكفتٌن متساوٌتٌن فٌما ٌلً (2

 (3+ل)8                                   
 2÷(3+ل)                                                         

 

 

 4نمسم كفة المٌزان الاولى على العدد : الحل

 :ما الإجراء الذي تم على العبارة فً كل مما ٌأتً (3

  4-1+3×3 = 4-2×5     فإن           1 + 3×3 = 2×5بما أن  (   أ

 4تم طرح العدد : الحل

 (4+4)×3= (3-11)×3           فإن            4+4=3-11بما أن  (  ب

 3تم الضرب بالعدد : الحل

 2=            فإن             س 7 = 5+ بما أن س  (  جـ
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 5تم طرح العدد : الحل

 7+ ص 2 = 7+س2ص               فإن            = بما أن س  (   د

 7 ثم اضافة العدد 2تم الضرب بالعدد : الحل

 6=3+ لطرفً المساواة للعبارة س2تمول براءة بأنها استخدمت خاصٌة الضرب بالعدد   (4

 اكتشؾ الخطأ الذي 14 =8+س2 لطرفً المساواة فكانت النتٌجة هً 4ثم اضافت العدد 

 .ولعت فٌه براءة

 16=10+س2 ٌكون الناتج 4 واضافة العدد 2عند الضرب بالعدد : الحل

، ما لٌمة المتؽٌر س لٌكون ناتج التعبٌر الجبري 5-س3فً التعبٌر الجبري : مسألة:  تحددٍ (5

 ؟ هل هنالن أكثر من لٌمة للمتؽٌر س؟100اكبر من 

 36س اكبر من او ٌساوي : الحل
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 التحوٌل بٌن العبارات اللفظٌة والتعابٌر الجبرٌة:الدرس الخامس 

 119ص : تمارٌن ومسائل

 :حول كل من العبارات اللفظٌة الآتٌة إلى تعابٌر جبرٌه (1

  دنانٌر10ما اجرة سٌارة لمدة س ساعة اذا كانت اجرتها فً الساعة الواحدة  (   أ

 س10: الحل

 .مساحة مثلث لائم الزاوٌة (  ب

 ص× س × :       الحل

 .الفرق بٌن مربعً عددٌن (  جـ

س: الحل
2

ص - 
2

 

 .مجموع ثلاثة أعداد طبٌعٌة متتالٌة (   د

 (2+س+)(1+س)+س: الحل

 .مجموع عددٌن طبٌعٌٌن متتالٌٌن (  هـ

 (1+س)+ س : الحل

 فً الجدول الآتً، اربط التعبٌر الجبري فً العمود أ مع ما ٌناسبه من تعبٌر  (2

     لفظً فً العمود ب

 (ب  )تعبٌر لفظً  (أ  )تعبٌر جبري 

 مكعب العدد ص ص4

 4العدد ص مطروحا منه  4÷ص

  ممسوما على العدد ص4العدد  4- ص

ص
 أربعة أمثال العدد ص 3

 4العدد ص ممسوما على العدد  ص÷4

1 
2 
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اً ٌعبر عن كل من التعابٌر الجبرٌة الأتٌة (3  اكتب تعبٌرااً لفظٌا

 ل+ س 3(    أ

 ثلاثة امثال العدد س مضافا الٌه العدد ل: الحل

 ع- ص  (   ب

 نصؾ العدد ص مطروحا منه العدد ع: الحل

 ص4÷  س 3 (   جـ

 ثلاثة أمثال العدد س ممسوما على أربعة أمثال العدد ع: الحل

العدد ل ممسوما على : ل بصورة لفظٌة فمالت÷ س 2عبرت فاطمة عن التعبٌر الجبري  (

 نصؾ العدد س، فهل ما لالته فاطمة صائباًا؟   

 ما لالته فاطمة خاطئا والصواب هو ضعؾ العدد س ممسوما على العدد ل: الحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 
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  حل المعادلات الخطٌة: الدرس السادس

 124 ص :فكر فً حل المعادلة

 ؟18 = 6+ س 2 

 6 -18 = 6 -6+ س2: الحل

 12=  س 2        

 2 ÷ 12 = 2÷ س 2        

 6=           س 

 نعم : ؟        الحل 2+س2 = 1+هل  س (     أ:تحددٍ 

هل  س (          ب
2

 لا:   ؟      الحل1+س=1+

 125ص : تمارٌن ومسائل

اً إجراءات الحل، وتحمك من صحة الحل (1  حل المعادلات الآتٌة مبٌنا

                                                   التحمك51 = 12- ب  (أ

 51=12-63                                 12+51=12+12- ب : الحل

 51=51                                                        63=0+ب

 63=ب

                                                   التحمك110=س 5(ب

 110=22×5                               110× =     س×5×:     الحل

 110=110                                                  22=س×1     

 ؟

  

 ؟
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     22=      س

                                               التحمك         23= -ل 23 ( جـ

 23=-1-×23                               23-× =     ل×23×:    الحل

 23=-23                                                          -1=-ل×1      

 1=-       ل

 

                                                 التحمك   22 = -7+ أ  (د

 22 = -7 + 29                                          - 7-22 =-7 - 7+ أ : الحل

  22 = -22                                                       -29 = -0+        أ 

 29= -       أ 

                                                  التحمك12=4÷ص (هـ

 12 = 4 ÷ 48                                     12 × 4=  ×       4: الحل

 12 = 12                                                  48= ص  × 1       

 48=         ص 

                                                 التحمك0= ن  +26 (و

 0 = 26  - 26                             26 - 0= ن  + 26 + 26: -الحل

 0 = 0                                          26= - ن  + 0          

   26= -           ن 

 أمامن معادلات وبجانب كل منها أعداد، حدد أي من الأعداد هو حل للمعادلة   (2

 6         8      12      16           الأعداد               48= س 3 (أ

 4         -7       6        1        الأعداد                11=ص+4 (ب

 11         9        10      9-           الأعداد              10=1-ل (جـ

  

 ؟

 ؟

 

 ؟

 ؟
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سم، شُكل منه مثلث متساوي الاضلاع، عبر عن ذلن بمعادلة رٌاضٌه، وما طول  (90)سلن طوله  (4

 ضلعه؟

 لٌكن طول الضلع س: الحل

      محٌط المثلث ٌساوي مجموع أطوال اضلاعه الثلاث

 س3= 90   

 س × 3×  =      90       × 

 30= س  ، اذن طول الضلع  = 30     

دٌنار، عبر عن  (430)لام رجل بتوزٌع مبلػ من المال على اولاده التسعة، فكان نصٌب الولد الواحد  ( 5

    ذلن بمعادلة رٌاضٌه، وما هو المبلػ الذي كان مع الرجل؟

 اذا كان المبلػ هو س: الحل

 430 = 9÷     س 

   9        ×  =9 × 430 

 3870= س × 1  

 3870=   س 

، وعدد الطلبة الذٌن (15)الذٌن ٌفضلون الركض ٌساوي ( أ)اذا كان عدد الطلبة فً الصؾ السادس (5

، ما عدد الطلاب الذٌن ٌفضلون (12)ٌفضلون السباحة ٌزٌد عن ضعؾ الذٌن ٌفضلون الركض بـ 

 السباحة؟

 اذا كان عدد الطلاب الذٌن ٌفضلون السباحة س: الحل

 12 + 30= س 

 42= س 

 ، فما العددان؟100 عددان أحدهما أربعة أمثال الأخر ومجموعهما :مسألة (6
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 العدد الاول س: الحل

 س4      العدد الثانً 

 100= س 5             100= س 4+  س 

 100× =         س  × 5   × 

 20=   س 

 80 ، والعدد الثانً 20اذن العدد الاول 

 127 ، 126ص  / مراجعة

 ارسم المستوى البٌانً وعٌن علٌه النماط الآتٌة (1

 (0، 0)، و(6، 2)-، هـ(5-، 0)، د(3-، 4)-، جـ (4، 0)، ب(1، 5-)    أ 

 (2-، 3)، ي(0، 3)، ط (4، 3)، ح(0، 3-)   ز
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 ، حدد الزوج المرتب الذي تمثله الحٌوانات الآتٌة( 12-3)اعتمادا على الشكل  (2

 (0، 7)الأفٌال  (   أ

 (2، 4)الثعابٌن  (   ب

 (3، 10)الأسود  (  جـ

 و

 د

 ز

ج

 ـ
 ب

ه

 ـ
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 (4، 0)المرود  (  د

 (5، 9)الزرافات (  هـ

 (6، 6)المطط  (  و

 (7، 2)الكلاب  (  ز

 

 

 ، اكتب ستة 6÷س= إذا كانت العلالة بٌن الاحداثً السٌنً، والاحداثً الصادي  ص (3

 أزواج مرتبة تحمك هذه العلالة ثم مثلها على المستوى الاحداثً

 (1,5، 9)،  (0,5-، 3)-،  (0,5، 3)،  (1-، 6)-،  (1، 6)،  (0، 0): الحل

: ما هً العلالة بٌن الاحداثً السٌنً، والاحداثً الصادي الممثلة بالأزواج المرتبة الآتٌة (4

(0 ،0) ،(1 ،1) ،(2 ،8) ،-(2 ،-8) ،(3 ،27) ،-(3 ،-27) 

س=ص: الحل
3 

: اذا كانت العلالة التً تربط بٌن الاحداثً السٌنً والاحداثً الصادي للأزواج المرتبة (5

أ ، :   احسب لٌم كلٍ من1+س2=هً  ص (4م، )، (0هـ، )، (، جـ1)-، (، د2)، (، أ1)

 .م ، جـ ، د ، هـ 

 

 

 1+هـ  × 2 = 0                                  1 + 1 × 2= أ : الحل

 هـ × 2= 1-0                                        1 + 2=        أ 

 هـ  × 2 = 1                                              -3=        أ 
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 هـ                                       = 1 + 2 × 2=        د 

       1+م  × 2 = 4                                     1 + 4=        د 

 م × 2= 1-4                                             5=       د 

 م    × 2 = 3                               1 + 1- × 2=      جـ 

 م                                             =   1 + 2= -    جـ 

 1= -    جـ 

 أكمل الجدول أدناه، لإٌجاد المٌمة العددٌة للممادٌر الجبرٌة المعطاة (6

 3- 4 6- 2 5 س

 9- 0 18 8 15 ص

      ص     0.4- س 4- 

 12 0 12- 16 12 س ÷ص4

 

 :للمثلث المائم الزاوٌة اكمل الجدول (7

 س 12 10 10 8 طول الماعدة

 ل 2 7 3 1 الارتفاع

 ل×س×0,5 12 35 15 4 المساحة

 

 :حل المعادلات الآتٌة، وتحمك من صحة الحل فً كل مما ٌأتً (8

 168= -ل 12 (  د128 = -16 ÷ ص (   جـ21= -47-س (  ب11 = -9+ع (أ

 11 = -9+ ع  (أ: الحل

 9 -11 = -9 - 9+          ع 

 20= -         ع 

 

3 
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 21 = -47- س  (   ب

 47+21 = -47 + 47-       س 

 26=       س 

 128 = -16÷ ص  (   جـ

 16×128 = -16 × 16÷       ص 

 2048=       ص 

 168= -ل  × 12 (د 

 12 ÷ 168 = -12÷ ل  × 12    

 14= -     ل 

 اعتمادا على المعلومات الموجودة على الرسم أدناه، احسب طول الضلع س (9

 

 

 

 سم16 سم                   محٌط المربع 24             محٌط المستطٌل 

 

 16= س  × 4: الحل

 4 ÷ 16 = 4÷ س × 4      

 4=       س 

 

 

      س 
       س 
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 :س فما لٌمة كل من- 3= س وكانت ع + 3=  إذا كانت ص :مسألة* (3

 ع؟   + ص  ( أ

 6= س  - 3+ س  + 3: الحل

  ع؟–ص  ( ب

 س2= س  + 3- س  + 3: الحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 129، 128ص / اختبار ذاتً 
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 فمرات من نوع الاختٌار من متعدد، لكل فمرة منها أربع بدائل 7ٌتكون هذا السؤال من  (1

 :واحد منها فمط صحٌح، ضع دائرة حول رمز البدٌل الصحٌح

  (6، 2)-، (6، 0)، (6، 1)-، (6، 4)، (6، 5)فً الأزواج المرتبة الآتٌة  (1)

 :       العلالة التً تربط بٌن الاحداثً السٌنً، والاحداثً الصادي هً

 1+س= ص (          د6=س (          جـ6=ص( س         ب= ص (       أ

 :    س، فان لٌمة س تساوي×10 =4×5: إذا علمت أن (2)

 20 (                د2 (                جـ5 (               ب4 (       أ

 :العبارة التً لا تمثل تعبٌرا جبرٌا هً (3)

 15+11 (ع            د-4( س        جـ- ص (س             ب3 (       أ

 : ه10ً=  ، ص4= -، عندما س(ص+س)المٌمة العددٌة للتعبٌر الجبري  (4)

 4 -(             د6 -(               جـ6 (             ب14 (       أ

 لرش، فان التعبٌر 60كػ بندورة، فإذا كان ثمن الكٌلوؼرام الواحد ( س)اشترى علً  (5)

 :الجبري الذي ٌمثل ثمن البندورة هو

 س   - 60 (س          د÷60 (س           جـ60 (        ب60+س (       أ

 : هو12=4÷حل المعادلة ص (6)

 12(                 د8(                جـ48 (              ب3 (       أ

 : حلا لها ه8ًالمعادلة التً ٌكون العدد  (7)

 2= س  - 8(        د16= س 2(   جـ6= 2+ س  (    ب8 = 2÷س (       أ
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 3 وحدات افمٌا للٌسار ثم 4فً المستوى الاحداثً اذا تحركنا  (1، 2)-انطلالا من النمطة  (2

 وحدات رأسٌا للأسفل، أٌن سنصل؟

 (2-، 6 -): الحل

 :أكمل الجدول الآتً (3

 التعبٌر الجبري التعبٌر اللفظً

 ل - 3 3ناتج طرح المتؽٌر ل من العدد 

 3ص مكعب العدد ص

 ع + 4  للمتؽٌر ع4ناتج جمع العدد 

 5 ÷س  5ناتج لسمة العدد س  على 

 

: )-ما العلالة التً تربط بٌن الاحداثً السٌنً، والاحداثً الصادي للأزواج المرتبة الآتٌة (4

1 ،-3) ،(0 ،-2) ،(2 ،0) ،(4 ،2) ،(6 ،4) 

 2- س = ص : الحل

 15إذا كان عمر صالح ٌزٌد على عمر ابنه بممدار اربع وثلاثون عاما، وكان عمر الابن  (5

 عام، فما عمر صالح؟

 اذا كان عمر صالح س سنة: الحل 

 15 + 34= س 

 49= س 
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